

Отзыв на автореферат диссертации  
Быковской Татьяны Владимировны  
на тему: «Совершенствование методов лечения пациентов с  
внутренними нарушениями ВНЧС», представленной на соискание ученой  
степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 –  
Стоматология

Тема диссертационного исследования является современной и актуальной. Распространенность внутренних нарушений ВНЧС в практике врача-стоматолога достигает приблизительно 40-65% от общего количества пациентов, что обуславливает актуальность данной темы.

Автором был проведен тщательный отбор пациентов, сбор анамнеза, выполнено обследование и лечение 74 пациентов в условиях отделения челюстно-лицевой хирургии ОАО РЖД ЦКБ №2 им. Н.А.Семашко в период с 2016 по 2018 гг. и отделения челюстно-лицевой хирургии Университетской клинической больницы №4 ФГАОУ ВО «Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский университет) в период с 2018 по 2019 гг.

В исследовании использованы современные методы обследования (ультразвуковая диагностика, а также магнитно-резонансная томография).

В рамках своей диссертационной работы Быковская Татьяна Владимировна дала подробную характеристику пациентов с внутренними нарушениями ВНЧС, также подробно описав клинические проявления их заболевания, предложила методологический подход в лечении пациентов с внутренними нарушениями ВНЧС, а также наглядно продемонстрировала внедрение данной методики в лечебную практику врача челюстно-лицевого хирурга.

Научная новизна и практическая значимость исследования соответствуют уровню, требуемому для кандидатской диссертации.

Автором был разработан «Способ малоинвазивного хирургического лечения внутренних нарушений височно-нижнечелюстного сустава, сопровождающихся смешением суставного диска, путем арthroцентеза», системное применение которого в послеоперационном периоде позволило укорить реабилитацию пациентов и нормализовать функцию височно-нижнечелюстного сустава.

Следует подчеркнуть, что исследование проведено на достаточном объеме наблюдений с использованием современных методов обследования и статистического анализа, что свидетельствует о достоверности полученных результатов. Выводы обоснованы, соответствуют целям и задачам, поставленным в исследовании. Практические рекомендации конкретны.

На основе проведенных исследований опубликовано 5 научных работ, в том числе 3 – в изданиях, рекомендуемых ВАК при Минобрнауки России, и 2 публикации базы данных Scopus, так же получен патент на изобретение.

Автореферат достаточно полно отображает суть диссертационной работы, соответствует установленным требованиям.

После ознакомления с авторефератом можно заключить, что представленная работа Быковской Татьяны Владимировны «Совершенствование методов лечения пациентов с внутренними нарушениями ВНЧС» является научно-квалификационной работой, соответствующей критериям, установленным для докторских диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук по 16 Положению о присуждении учёных степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора Сеченовского университета №0094/Р от 31.01.2020 года, а ее автор, Быковская Татьяна Владимировна, достойна присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология.

Рецензент

д.м.н. профессор кафедры  
общей и хирургической стоматологии,  
ФГБОУ ДПО РМАНПО  
Минздрава России  
125993, г. Москва, ул. Баррикадная, д. 2/1, стр. 1  
+7 (495) 680-05-99  
rmapo@rmapo.ru

Рафаэль Васильевич Ушаков

Подпись доктора медицинских наук Р.В. Ушакова заверяю:

Ученый секретарь  
ФГБОУ ДПО РМАНПО  
Минздрава России

01.09.2021г.



Савченко Людмила Михайловна